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Отже, результативність процесу проходження підвищення кваліфікації 

зумовлена великою мірою успішністю процесу комунікації. Відповідно ми 

розглядаємо систему підвищення кваліфікації з позиції можливостей розвитку 

соціально-комунікативної компетенції педагога.   
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ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНИЙ СУПРОВІД ПРОФЕСІЙНОГО 

САМОВИЗНАЧЕННЯ ЗДОБУВАЧІВ ОСВІТИ У ЗВО 

Професійне самовизначення студентів є найважливішим етапом їхнього 

особистісного та професійного становлення. Розв’язання задачі самореалізації у 

професійній освіті пов’язане із віднаходженням умов, механізмів та засобів 

формування студента як суб’єкта професійного становлення. Це завдання може 

бути вирішене за допомогою організації психолого-педагогічного супроводу, 

спрямованого на створення сприятливих освітніх умов з розкриття та реалізації 

особистісного потенціалу майбутнього педагога під час навчання у ЗВО. 

Психолого-педагогічний супровід тісно пов’язаний з такими поняттями як 

підтримка та допомога [1]. 

Тому у сучасних умовах ринку праці, що швидко змінюється, широкого 

вибору професій і високої конкуренції, психолого-педагогічний супровід 

відіграє засадничу роль. Він спрямований на формування свідомого ставлення 

до вибору професії, розвитку професійних інтересів і мотивації, подолання 

можливих діяльнісних проблем та ін. Психолого-педагогічний супровід 

професійного самовизначення студентів у ЗВО має за мету сформувати у 

студентів професійну ідентичність, розвинути навички рефлексії та 

самостійного прийняття виважених рішень, підвищити мотивацію до навчання 

та безперервного професійного розвитку, здійснити адаптацію здобувачів освіти 

до вимог професійного середовища, створити належні умови для реалізації 
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індивідуальних освітніх і професійних траєкторій [4‒6]. 

До завдань психолого-педагогічного супроводу нами віднесено 

моніторинг та діагностику професійних інтересів, нахилів та здібностей 

студентів; формування у здобувачів освіти розуміння професійних вимог та 

перспектив майбутнього працевлаштування; розробку індивідуальних програм 

розвитку особистісних та професійних компетенцій; організацію консультацій з 

питань вибору професії та планування кар’єри; психологічну підтримку у 

подоланні сумнівів та внутрішньої тривожності, пов’язаних із професійним 

вибором [2‒3]. Для кожного викладача важливо здійснювати поетапність 

психолого-педагогічного супроводу. Так, на початковому етапі  слід провести 

діагностику з виявлення індивідуальних особливостей студентів, їх 

професійних інтересів та рівня освітньої підготовки. На основному етапі 

допомогти студентам спроектувати власні освітні траєкторії та підтримати їх у 

розробці планів професійного розвитку. Заключний етап передбачає проведення 

рефлексії досягнутих результатів, відкоригування планів неперервного фахового 

саморозвитку, сприяння реалізації намічених професійних цілей. 

Отже, психолого-педагогічний супровід професійного самовизначення 

студентів сприяє їхній успішній соціалізації, професійному зростанню та 

особистісному розвитку. Ефективна робота викладача у цьому напрямі 

допомагає кожному студенту стати повноцінним учасником освітнього процесу, 

здатним до адаптації та професійного самозреалізування в умовах сучасного 

світу. 
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УПРАВЛІННЯ РОЗВИТКОМ ЦИФРОВОЇ  КОМПЕТЕНТНОСТІ 

КЕРІВНИКІВ ЗАКЛАДІВ ОСВІТИ ЯК ПЕДАГОГІЧНА ПРОБЛЕМА 

Сучасний світ відзначається динамічними змінами, що висуває нові 

вимоги до менеджменту освітніх систем та їх керівників. Розвиток системи 

загальної середньої освіти потребує адаптації до основних тенденцій і викликів, 

що виникають у межах глобальних і локальних змін. Важливою 

трансформацією в освіті України стало впровадження реформи «Нова 

українська школа» (НУШ), що ґрунтується на компетентнісному підході до 

навчання [1, с. 26]. 

Концепція НУШ визначає десять ключових компетентностей, серед яких 

інформаційно-цифрова компетентність займає особливе місце. Вона включає 

впевнене та критичне використання інформаційно-комунікаційних технологій 

(ІКТ) для створення, пошуку, обробки й обміну інформацією в професійній, 

публічній і приватній сферах [3‒5]. Така компетентність є необхідною для 

успішної інтеграції цифрових технологій у заклади загальної середньої освіти 

[2, с. 5; 4, с. 39‒40]. 

Ефективна цифровізація шкільного середовища значною мірою залежить 

від компетентності керівників закладів освіти. Для цього директори шкіл мають 

володіти навичками впровадження сучасних ІКТ як у навчальні, так і в 

управлінські процеси. Це підкреслює важливість розробки методичних підходів 

для розвитку цифрової компетентності керівників шкіл, що є ключовим кроком 

у реалізації реформи НУШ. 

Зарубіжний досвід свідчить про те, що європейські країни активно 

впроваджують цифрові технології в освіту, приділяючи значну увагу розвитку 

цифрової компетентності як педагогів, так і управлінців. Політика в цьому 

напрямі передбачає створення умов для підвищення кваліфікації на різних 

рівнях: від державного (макрорівень) до інституційного (мезо- і мікрорівні). Це 

забезпечує системний підхід до цифровізації освіти, що є ключовим фактором її 

ефективності. 

В Україні ситуація дещо інша. Відсутність спеціалізованих інтернет-

ресурсів для дистанційного розвитку цифрової компетентності керівників 


